

男左女右

## 60分小主妇

◆ 蝙蝠

一夜之间,80后的小女子摇身变成了小主妇,新的生活刚刚开始,有点慌了阵脚,意料之外不断出现;但以她们的本事,一切问题都将不成问题,因为小主妇们的口号是:从60分做起,向好太太百分百进军!



君君(女)  
24岁  
编译

拿到结婚证的时候,我突然意识到:天!自己已经是“已婚妇女”啦!可我还一点都不知道该怎么做呢。我们两个年纪差不多,在一起像大孩子一样,婚前婚后最大的区别是搬离了父母家,自由了,其他都没有什么太大的变化。

我不会做饭,我们平时早饭自己在上班路上买或者干脆来不及不吃,中饭就在单位解决,晚饭要么叫外卖要么干脆出去吃,所以我们家的厨房平时基本不开伙,只有爸妈来的时候才发挥一下它的功能。

挺不明白我妈为什么整天在家很忙的样子,我觉得没什么家务事要搞得自己团团转的呀。房间乱点有什么关系呢?我们一星期请两次钟点工帮忙打扫卫生,把积累的脏衣服、碗筷和房间收拾一下;要是有朋友来玩,再让她突击干一次。

现在不想要小孩,觉得自己还像小孩一样的,我们养了一条小狗,下班经常带它出去遛遛。晚上在家一般我看电视剧和碟片,他玩电脑游戏,有时我们一起打联机游戏;节假日要么到外地玩玩,要么

情爱智商

老公要出差,我高兴得简直要跳起来,总算没有人来管制自己了。

临出门前,他边收拾行头边叮嘱:“一个人在家,也得把饭吃好,烧完饭记得关好煤气阀;睡前关好门窗;记得喝杯牛奶,有助于睡眠;预报说这几天要降温,加衣服防止感冒……”我嚼着饭,有些不耐烦地冲他挥手:“行了您哪,收拾好放心走吧。”我哼着小曲去上班,一天的心情轻松得像要飞。早已厌烦了被老公管束的日子,尽管明明知道那是他的呵护体贴。

下班回家,窗前没有了往日迎接我的温暖的灯光,心里掠过一丝怅然若失的感觉。拨拉着他走前买来的几样菜,一个人吃,却没有做饭的兴趣。煮碗面吧。洗刷完毕,躺在床上和好友煲电话粥,我兴致颇浓,她那边却收了线,无奈人家是有夫家之人。

周末,约了女友兴致勃勃逛街,走得累了,在一家茶馆喝茶,心情愉悦得很。

天气真的变凉了,我因为

没听他的话,果真感冒了。吃了将近一周方便面的我,头晕脑涨四肢无力地坐上回家的公交车。老天也跟着凑热闹,阴雨绵绵下个不停;下了车,步行在离家还有一站地远的路上,雨大了起来,浇得我脖子发凉浑身冰冷。心里的委屈直往上翻,眼泪和着雨水淌在脸上。忽然发现家的窗口映着温暖的灯光,心里一热,想必他回来了。三两步爬上楼,真想扑在他怀里哭一场。打开门,屋内空无一人,终于想起是自己早晨忘记了关灯。

摸到电话打给他:“你什么时候才能回来?”此话出口,已经泣不成声。他的声音如此温和亲切:“怎么,不做你的女皇了?”这家伙还有心思打趣我,心中正恼,门“哗”的一声开了,他站在了面前。老公疼惜地把我安顿好,拿凉毛巾敷在我的额头上。又把厨房里乱七八糟的方便面袋、面包屑收拾妥当,不一会儿,蒸出一份热气腾腾的鸡蛋羹。

这件事已经过去很久了,每每想起来,都让我心留温馨。在累了、倦了需要肩膀靠一靠的时候,在最需要疼爱的时候,在自己想任性要赖的时候,在委屈难过需要倾诉的时候,不就是眼前的这个男人么。既然你的生命里有了这么一个人,那还奢求什么呢?

就和朋友一起吃吃喝喝,反正很轻松的。

张光然(男)  
30岁  
软件设计

她23岁,我是70后的,我们算不算是“两个时代的结合”?我觉得80后的老婆不矫情,不委曲

求全,会对你好更对她自己好,很体贴但不“入微”,脾气大,不能吃苦;很懂得“开源”但不大知道“节流”,爱逛街买东西,不是很会勤俭持家。

她擅长跟我吵嘴,可实在太拿手炒菜。当然,她也有心血来潮的时候,往往是在看了本时尚生活杂志或者电视里的厨艺节目后,突然母性大发,又是买工具又是置办材料,又要烤蛋糕又要煲补汤,我刚打算坐享其成呢,人家已经准备放弃了:成功率不高,趣味大减,所有的原材料都被打进

了冷宫。

她是典型的“没有当过家,不知柴米贵”。结婚前大手大脚惯了,基本没有计划着花钱的概念,每次到月底都怀疑自己是不是丢过钱,怎么一下子全花光了?然后痛下决心,但很快又忘。

虽然离传统意义上好太太的标准还很远,但她不后悔这么早就结婚嫁人,而且看起来相当享受“张太”的称号。



金静(女)  
26岁  
行政管理

双方爸妈帮着我们付了新房首期,装修由我们自己来。因为我们俩都是普通的工薪族,一切都是精打细算,所以每天一空下来,我就上网查装修材料的价格,参考别人的方案和经验,参加团购,联系装修队,经常过去监工……也就是从那时起,我觉得自己像个家庭主妇的样子了,每天有很多要操心的事情,也开始关心起水电煤以及请阿姨的价格等等。

我妈总担心我成家后没办法应付婚后的许多琐事,其实,现代的主妇和她那时候已经不一样了,我们有电脑、电话、小电器,遇到什么难题,上网搜索一下就知道怎么解决;或者电话朋友同事,临时抱佛脚向他们讨教经验;有了吸尘器、微波炉、榨汁机、洗碗机、烤箱等家用电器,许多家务事都变得简单了。

再加上我们的新房离我爸妈家挺近的,临时有什么事情,比如忘带钥匙了、水管坏了、要交水电费了,他们都能帮我的忙。周末总是到双方家里去蹭饭吃,当然他们也喜欢我们回去,说这样热闹些。你看,当个家庭主妇其实也不是非常难吧?

**Q:** 离婚后基本跟外界没接触,就是上班,后来我学会了上网,认识了一个男人,我们有太多的共同语言,后来我们见面了,第一次我们在酒店就像有一辈子那么熟悉。后来他好像什么都没发生过,可我心里却特别失落,想到觉得自己在堕落,看您写的把爱和性分开,我也试着去解脱,可发现自己却找不到回去的路了,你能帮帮我吗?

**A:** 第一次一夜情的人,过后都这个感觉。放轻松,没关系,你看,你不是过来了吗,没死人。你已经成功地把性和爱分开了,因为你跟他上床的时候,根本还谈不上爱他呢,所谓网上太多的共同语言,对你来说,是在造梦,对他来说,只是在迎合。也许这是他的第N次跟网友上床,完全知道一个离婚失落的女人想听什么。不过,你不要觉得自己是受骗了,你毕竟在那一夜得到了巨大的快乐。他也并没有骗你什么,用句俗话叫做——都是成年人了……

堕落?就因为有了一次很HIGH的性爱?找回去?回哪里去?回去有什么好?回去做一个不跟外界接触的女人?回去做一个男人几句话就可以把你迷得晕头转向的女人?情场如战场,也需要历练,恭喜你,从一个小兵升到了班长。这个经历至少让你明白了这么几个事实——男人女人对待性的态度大不同;你虽然结过婚,但是对男人知之甚少;你目前对情感的需要远远超过对性的需要;你更适合水到渠成层层递进的感情发展模式,快不得。

吴迪,国家二级心理咨询师,专攻两性关系和白领职场。来信请发:blog.sina.com.cn/askwudi

适宜人群:偏好麻辣者。不适宜人群:逃避现实,缺乏自省力者。

浮世绘

## 规模问候

◆ 谁谁谁



本版插图  
画儿晴天

又到了辞旧迎新之际。贺卡、各式各样的台历开始雪片般飞来。就算没空拆开来看,尽数叠在办公桌上,也感觉很温馨。被人记挂着总是件温暖的事。

寄送贺卡完全是个耗费体力活。先要写好信封,再对着信封写贺卡,把贺卡装入对应的信封。有的人为了防止出错,索性不在贺卡上写对方的名字,直接写上祝辞完事,这似乎过于粗糙了点。整个过程,大约要花三四个小时。因为平时写字大多用电脑,这大概是一年中唯一一个练书法的时候,练到手麻。

贺卡太少,不足以满足需求时,骂公司小气;贺卡太多,供过于求时,又会被寄贺卡的机械劳动累倒。有时一边写卡,一边绝望地想:“究竟寄的

是祝福,还是垃圾?”

有的人很酷,从不寄贺卡。但他们依然能收到贺卡。收到后,还是会开心,并且把它们用一根绳子串起来挂在墙上,像一根晾满了贺卡的“晾衣绳”,花花绿绿,很是养眼。正是这根“晾衣绳”,一次次把我寄卡的热情煽动起来。卡虽然难看,哪怕能为那根“晾衣绳”添一点点颜色,或者补一点点空当,也是值得的。况且,一年下来,这大概是唯一一次无事相扰的来往,平时多半拎起电话就谈话,友谊进行得的确仓促了点。

与我们这种每年才规模性问候别人一次的懒人来说,有的人显得勤快得多。比如一个客户。每两个月,我总能接到他一个祝福电话:“最近好吗?我也很好。祝你越来越好啊。再

见!”开始有点摸不着头脑,后来得知许多人接到同样的电话,方才释然。他其实只是想问候一下,两个月没见,听听彼此的声音,聊聊彼此的近况,别无他意,倒是我多心了。在习惯了谈事情时才打电话之后,对这样的纯问候电话茫然不知所措。

友情和爱情一样,也是需要投资和经营的。这个习惯每两个月打一轮电话的老兄,一定有很多朋友,因为他舍得花时间。

岁末规模性问候的另一个新潮方式,就是开派对。找个能容纳一二百人的场子,备上酒水、零食、high的音乐,叫朋友、朋友的朋友、朋友的朋友的朋友,一起来狂欢,费用由大家AA分账。不求相识,但求相聚。

每年我都能接到类似的邀请。前两年我的第一反应是:又不认识谁,去了有什么意思呢?但现在我更关注的是派对的主题、邀请人和派对地点。只要这些元素和自己比较合拍,认识谁和不认识谁又有何相关呢?

有时自己心血来潮也想组织一次party,找张白纸,一二三四列下需要做的事:租场地、买饮料(自带酒水会便宜一些)、选音乐、再电话通知各位朋友。每次写完了就不寒而栗,那么多事,得花多少精力呀?然后就不不了了之了。

看来新潮的问候方式也不是每个人都应付得了的,像我们这种懒人,还是寄寄贺卡算了。